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ПРИНЦИПИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЕКОНОМІЧНОЇ  

БЕЗПЕКИ ПІДПРИЄМСТВА 
 
На сучасному етапі підприємства України вимушені функціонувати в 

складних та непередбачуваних умовах нестабільності, які є генераторами 
проблем, що перешкоджають гармонійному та динамічному їх розвитку. 
Саме наявність проблем, що формують множину загроз розвитку 
вітчизняним підприємствам, підтверджує необхідність приділення 
підвищеної уваги принципам забезпечення їх економічної безпеки.  

Перш ніж переходити до безпосереднього вивчення принципів 
забезпечення економічної безпеки підприємств, треба, насамперед, зупинити 
свою увагу на дослідженні понять «безпека» та «безпечне функціонування» 
та розмаїття поглядів та думок науковців щодо їх змісту. 

З філософського погляду безпечне функціонування є проявом однієї з 
характеристик стану руху матеріальної субстанції, серед форм руху якої 
реалізуються лише стійкі форми, а нестійкі  швидко руйнуються внаслідок 
внутрішніх і зовнішніх впливів.   

У тлумачному словнику української мови поняття «безпека» 
визначається як стан, коли кому або чому-небудь ніщо не загрожує [1].  За 
визначенням В. Даля, поняття «безпека» має трактуватися як стан, 
властивість за прикметником «безпечний» і одночасно – дію. Безпечний – 
означає незагрозливий, той, що не може заподіяти зла чи шкоди, 
нешкідливий, збережений, вірний, надійний. Безпека – це відсутність 
небезпеки, збереженість, надійність. Небезпека – стан, властивість за 
прикметником «небезпечний». Небезпечний – означає ненадійний, 
загрозливий, той, що завдає шкоду, біду, хворобу, нещастя. «Небезпека» і 
«безпека» характеризують якість, властивість або стан [2]. Енциклопедичний 
словник І. Брокгауза та І. Ефрона містить характеристики понять «небезпека» 
і «безпека», в якому стверджується, що безпека досягається усуненням 
небезпеки, тобто стан із повною відсутністю небезпеки [3]. Юридична 
енциклопедія поняття «безпека» визначає як стан захищеності життєво 
важливих інтересів особи, суспільства і держави від зовнішньої і внутрішньої 
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загрози [4]. 
Зважаючи на розглянуті визначення, можна запропонувати принципи 

забезпечення економічної безпеки, які б узгоджувалися зі змістом безпеки та 
безпечного функціонування підприємства.  

На нашу думку, можна виокремити три групи основних принципів 
забезпечення економічної безпеки підприємства: 

1. Загальні (пов’язані з усіма характеристиками економічної безпеки): 
комплексність (повнота аналізу стану підприємства та загроз його 
функціонуванню для підвищення здатності долати загрози, забезпечуючи 
стійкість до них, та захищати власні інтереси, сприяючи розвитку); 
системність (забезпечення економічної безпеки потребує побудови 
механізму, що являє собою систему взаємопов’язаних елементів, 
спрямованих на формування захисних реакцій підприємства щодо впливу 
загроз та сприяє отриманню потрібних результатів); компетентність 
(забезпечення економічної безпеки потребує певних знань та уміння їх 
застосовувати). 

2. Функціональні (пов’язані з функціональними характеристиками 
економічної безпеки): альтернативність (розгляд різних варіантів дій, 
спрямованих на захист інтересів, подолання загроз та забезпечення стійкості 
до них); законність (дії, спрямовані на захист інтересів, подолання загроз та 
забезпечення стійкості до них мають розроблятися з врахуванням обмежень, 
продиктованих законодавством); прийнятність ризику (виявлення і реалізація 
доступних заходів щодо нівелювання негативного впливу загроз); 
своєчасність (заходи щодо забезпечення економічної безпеки мають 
розроблятися та реалізовуватися вчасно); адекватність (заходи щодо 
забезпечення економічної безпеки мають відповідати ситуації, що склалась); 
превентивність (в процесі забезпечення економічної безпеки має надаватися 
перевага попередженню впливу загроз).   

3. Результативні (пов’язані з результативними характеристиками 
економічної безпеки); оптимальність (досягнення під час забезпечення 
економічної безпеки найкращих результатів з врахуванням умов, що 
склалися); інтегрованість (підпорядкованість мети забезпечення економічної 
безпеки головній меті функціонування підприємства); збалансованість 
(досягнення результатів, які забезпечують баланс інтересів суб’єктів, що 
функціонують в економіці). 

Отже, дотримання цих принципів дасть змогу підвищити 
результативність забезпечення економічної безпеки підприємства.  
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ІНФОРМАЦІЙНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ  

НАЦІОНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ 
 

На сьогодні в усіх розвинених країнах велика увага приділяється 
інформатизації суспільства. Держави, які будуть володіти потужними 
інформаційними ресурсами та ефективною системою їх реалізації, опиняться 
на вершині науково-технічного прогресу.  

Можна побачити, що зараз стає все більш нових технологій та засобів 
інформатизації. Не відстає від цих процесів і Україна, в якій також 
відбувається впровадження сучасних технологій майже в усі сфери 
життєдіяльності, зокрема в правоохоронні органи. Створюються та 
використовуються різні інформаційно-пошукові системи, бази та банки 
даних. За допомогою цих інформаційних ресурсів правоохоронні органи 
мають змогу одержати багатоцільову, довідкову та статистичну інформацію, 
адже це сприяє ефективному виконанню ними різноманітних оперативно-
службових завдань.  

Отже, інформаційне забезпечення органів Національної  поліції – це 
комплекс методів, заходів та засобів різного характеру, які забезпечують 
створення та функціонування інформаційних технологій, а також їх 
ефективне використання для вирішення завдань. Інформаційні підсистеми як 
складові інформаційного забезпечення призначені для збирання, 
накопичення, зберігання та обробки інформації з певних напрямів обліків і 


